

河北崇礼:2018年全面决战北京冬奥会筹办

新华社石家庄2月21日电(记者白林)春节期间,平昌冬奥会比赛正酣,我国的冬季运动也掀起一股热浪,2022年北京冬奥会雪上项目比赛地张家口市崇礼区迎来了大批滑雪爱好者和游客。

崇礼区区长赵赞表示:“冬奥会筹办是党和国家赋予我们的历史使命,今年全面决战冬奥会筹办。”

筹办首要任务是加快基础设施建设。奥运村、崇礼客运枢纽等10个项目确保如期开工,抓好城区新建水厂及输配水管网等28个项目的续建,搞好延崇高速、崇礼铁路等项目协调服务,有序推进酒店新建、既有酒店改造提升等工作,保障冬奥会住宿需求。

同时,着力加强四项管理。崇礼加强规划管理,确保规划刚性落地;加强工程管理,聘请第三方机构参与项目全过程管理,保障项目建设过程全透明、标准化、严监管;加强资金管理,健全完善审计、监察、财政联合跟踪问效工作机制,全程监督,打造像冰雪一样纯洁干净的奥运工程;加强安全管理,实行包项目领导、管行业领导双重负责制,确保施工安全。

此外,夯实办奥服务基础。崇礼积极引进和培育一批场馆建设、城市管理、赛事运营、体育运动、酒店服务等方面专业人才,重点针对出租车、餐饮住宿、旅游接待等窗口服务人员,开展英语、礼仪、公德三方面专项培训,全面提升服务冬奥的能力和水平。

据赵赞介绍,2017年崇礼面向全球招标9家国际一流设计公司,高水平编制完成了冬奥会场馆、崇礼空间战略及总体规划等7个方面规划成果,26项冬奥项目全部开工。实施了银河滑雪场新建和既有雪场扩模升级工程,新增雪道33条、索道11条、星级酒店4家,云顶等4家滑雪场入围“中国滑雪场十强”,崇礼滑雪大区荣获“中国冬季旅游目的地十强”称号。

2018年高考提高中西部地区及人口大省录取率

新华社北京3月21日电(记者胡浩)教育部21日公布《关于做好2018年普通高校招生工作的通知》,对今年的高校招生做出部署。通知要求,继续实施“国家支援中西部地区招生协作计划”,进一步提高中西部地区及人口大省高考录取率。

通知提出,要积极稳妥推进高校考试招生改革。上海市、浙江省要深入总结完善高考综合改革试点经验,不断研究解决改革过程中遇到的新情况、新问题。北京市、天津市、山东省、海南省要积极借鉴试点经验,坚持从本地实际出发,精心组织、平稳实施好改革试点。

通知要求,强化对高中学生综合素质档案的使用,在保送生、自主招生、综合评价试点、高水平艺术团、高水平运动队、艺术体育类专业、运动训练和民族传统体育、高职分类招考等类型招生中,将学生综合素质评价结果作为招生录取的重要参考。进一步推进减少高校招生录取批次改革,实施高考综合改革及合并本科批次的省份,要合理划定特殊类型招生最低录取文化课分数线,不得低于合并批次前的相应要求。

此外,根据《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》和《教育部 国家民委 公安部 国家体育总局 中国科学技术协会关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》相关规定,从2015年1月1日起,取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹者全国性加分项目。今年高考,这些加分项目将全面取消。

家乡亲人诗友忆洛夫:衡阳乡音是一辈子的“胎记”

新华社长沙3月20日电(记者白田田)“孩子,别说不认识我/这乡音/就是我守护了一辈子的胎记”——19日凌晨,著名诗人洛夫在台北逝世。在洛夫家乡湖南衡阳,他那些饱含家国情怀的诗句,被乡亲诗友不断传诵。

“洛夫的乡愁不亚于余光中。”衡阳市迴雁诗社社长李镇东说,洛夫的《边界望乡》《衡阳车站》等作品,通过诗歌表达了对家乡的深厚感情。

衡阳市作协主席陈群洲回忆,上世纪80年代,20多岁的他将自己第一本诗集邮寄给远在台北的洛夫。洛夫的回信言辞恳切,对于家乡有这样的年轻诗人感到欣慰,勉励他好好创作。

“为何雁回衡阳,因为风的缘故。”最近20多年来,洛夫先后9次回到衡阳,探亲寻根,参加诗歌节等活动,在学校发表演讲,鼓励青年学子。

洛夫的出生地位于衡南县燕子山。多次陪同洛夫的衡南作家胡朝阳说,洛夫第一次看到老屋,

眼泪一下就出来了,往事历历在目:儿时住在阁楼上,在那里读过《红楼梦》《水浒传》;屋后是养马的地方,在那喂过马。

“而我挥动的手/依旧悬在四十年未解的/乡愁里。”在《再别衡阳车站》里,洛夫写下这样的诗句。胡朝阳说,几乎每次回乡,洛夫都要在衡阳车站看看那的老站牌,在一棵大树旁徘徊又徘徊,感觉“故乡永远在这里”。

胡朝阳说,家乡面貌发生了变化,洛夫便去寻文化的根,他很喜欢寻访南岳、王船山故居、石鼓书院等人文景点。在南岳衡山,洛夫告诉她,他16岁时的文学处女作就是在衡山写的,“是南岳的烟云成就了我的诗歌”。

1949年,洛夫离开大陆赴台时,家乡仍积贫积弱。当他重返故土,大陆已在改革开放大潮中迎来时代巨变。

李镇东说,洛夫和亲朋诗友见面、交流,对家乡人总是称呼“各位乡亲”,他常感叹家乡发展日新月异,

表现出对故土的浓浓依恋,对家乡的事业也是尽力支持。

2015年,洛夫当选为迴雁诗社终身名誉社长。李镇东说,对于其他地方一些诗社的相关邀请,洛夫大都婉拒,但对于家乡诗社的邀请,他欣然应允。

洛夫的弟弟莫运征今年80岁,兄弟俩分别排行老二和老五。莫运征说,1988年二哥回来后,在他家过春节,吃年夜饭,喜欢家乡腊肉的味道。今年二哥原计划农历五月回衡阳过90岁生日,兄弟俩做好了见面的准备,没想到只差了几个月。

听闻洛夫去世的消息,衡阳诗界纷纷自发纪念,并积极筹备追思会。“边界望乡,一望就是几十年……越过海峡,让不尽的乡愁生根发芽……”19日,李镇东写下悼念洛夫的诗行。

“诗歌永在,精神永存。”陈群洲说,洛夫的诗歌感召了家乡很多后辈诗人,并将继续鼓励他们在创作道路上前行。

新华社北京3月16日电(记者白瀛)来自出品方中影股份的消息,《厉害了,我的国》自2日上映以来,至16日,票房已过3亿元,成为中国纪录电影票房冠军。影片持续引发社会反响,且越来越受到年轻观众的喜爱。

《厉害了,我的国》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下中国取得的历史性成就。

“此生无悔入华夏,来生愿在种花家”“电影史上最贵道具”“如果有奇迹,那一定是中国红”……在微博、微信、B站、QQ空间等青年聚集的互联网平台,网友用朝气蓬勃的语言表达着对影片的喜爱。

在北京石景山西黄村,来自河南南阳的赵明亮、杨新晴正在参与棚户区改造工程。繁忙的工作之余,这对夫妇带孩子一起观看了《厉害了,我的国》。

“影片中出现的射电望远镜、京新高速、哈大高铁等工程都是我们中建二局承担的,我觉得特别骄傲。”赵明亮说,“几乎每看到一个工程,孩子们就问里面有没有爸爸妈妈。虽然没上电影,但是我们还是要努力把工程干好,为祖国建设出好一份力,也为孩子们做个好榜样。”

青年观众王宇轩的父亲是射电望远镜FAST的建设者,看了电影预告片就激动地给父亲打了电话。“我爸常年在外搞建设,我有时候很羡慕别人的家庭;今天看完电影,我骄傲地对朋友说:‘天眼’是我爹参与建设的!今天,就让别人来羡慕我吧!”

“泱泱大国,复兴在望!”看完整部电影,京东客户服务中心青年职工南云龙发出了由衷赞叹。

“在宽阔的大江大河乃至一望无际的海湾前,古人会感叹人力时有穷尽,但现在,我们会搭起一座座雄伟坚固的桥梁跨通两岸;面对璀璨星空展示的神秘景象,古人会焚香占卜以求慰藉,但如今,我们修建FAST‘天眼’来探寻宇宙奥秘。”南云龙说,“这些堪比奇迹的超级工程背后,是一代代中华儿女拼搏奋斗日积月累出来的深厚底蕴的体现,更是我国社会主义制度优越性的体现。”

厉害了,我的国》票房过3亿元 愈受青年观众喜爱

(上接第一版)为了生活,为了孩子们的幸福,有多少这样的家庭,有多少这样的职工,他们承受着巨大的压力,却并不曾想过自己的健康,在劳累中透支了自己的身体,直到病魔来袭的那一天,才后悔曾经忘记去修整自己,保护好自己,可后悔又能如何!

张爱玲说,人到中年的男人,时常会觉得孤独,因为他一睁开眼睛,周围都是要依靠他的人,却没有他可依靠的人。这是一种怎样的压力,又该如何去缓解?

当我们看到关爱小屋、健身房、瑜伽馆的成立,是一种欣慰,也是一种释怀,至少,我们想到了症结所在。压力难免,对我们所有职工而言,适时去缓解这样的压力,去行动起来,走向运动场,走向健身房,才是最根本的选择,因为,你病不起,但你可以选择去远离。

关爱自己,也是关爱整个家庭,关爱我们最亲近的人,不必犹豫,人到中年的我们都行动起来,远离疾病,拥有健康,从现在做起,此刻开始,以全新的姿态面对未来。